

# 台风外围影响,我市普降大到暴雨

## 相关部门联合发布地质灾害气象风险红色预警、山洪灾害红色预警

本报讯(记者郑红)7月27日,受台风“杜苏芮”外围云系影响,我市出现较强降水,大部分地区小时雨强30—50毫米。根据市气象台的预测,对流雨带正在向西北方向移动,今天我市仍有大到暴雨,局部大暴雨,小时雨强最大可达50—80毫米,沿海海面和高山区将持续8—10级大风。

昨天8时至17时,全市面雨量70.5毫米。各县(市、区)雨量分别为:黄岩区112.8毫米,仙居县84.3毫米,三门县81毫米,临海市75.7毫米,温岭市58.9毫米,路桥区57.3毫米,天台县46.3毫米,玉环市46毫米,椒江区43.7毫米。

单站雨量较大的有:仙居县朱溪镇大部210.5毫米,黄岩区上郑乡乡头(长)201毫米,黄岩区上郑乡美丰185毫米,黄岩区上郑乡干坑185毫米。流域面雨量较大的有:长潭水库库区面雨量149.7毫米,牛头山水库库区面雨量82.4毫米。沿海海面出现8—9级大风,风力最大为路桥三山23.1米/秒(9级)。

危害重,容易引发洪水、泥石流、山体滑坡等自然灾害。昨天,我市发布30多条气象预警信息,包括暴雨、台风、山洪灾害、地质灾害气象风险等。

根据地质灾害气象风险红色预警,今天黄岩大部分、温岭西部、仙居东南部、三门西部和临海的部分地区地质灾害气象风险很高(红色预警),临海、三门和仙居的大部分地区以及温岭、玉环、天台、椒江、路桥的部分地区地质灾害气象风险高(橙色预警);根据山洪灾害红色预警,今天黄岩区发生山洪灾害可能性很大(红色预警),仙居县、临海市发生山洪灾害可能性大(橙色预警),三门县、天台县、温岭市发生山洪灾害可能性较大(黄色预警)。各地须密切关注雨量变化,做好防范工作。

这波降水,也让水库“饱餐”了一顿。市水文站长李志伟介绍,截至27日17时,全市大中型水库均在汛限水位以下,小(一)型水库超汛限水位的有2个,小(二)型水库超汛限的有25个。“预计28日至29日,椒江流域永安溪、始丰

溪、灵江主要江河站点水位出现一定涨幅,但超警戒的可能性较小。平原河网水位可能出现较大涨幅,部分站点水位可能出现超警戒水位,台州湾海门站、三门湾健跳站高潮出现超警戒潮位的可能性较小。”

### 防汛小贴士

#### 暴雨来临如何防范?

暴雨来临,关闭门窗,防止雨水扑入屋内,一旦进水立即关闭电源、煤气等设备。请勿靠近低洼地带有危险的室外电源。不要在流水中行走,15厘米深的流水就能使人跌倒。  
在山地如发现水流湍急、混浊及夹杂泥沙时,可能是山洪爆发的前兆,应离开溪涧或河道。

暴雨中开车应打开雨雾灯,减速慢行,注意预防山洪,避开积水区和塌方路段。注意街上电力设施,如有电线滑落,即刻远离并马上报告电力部门。

如住所可能出现严重水淹,应撤离居所,到安全地方暂避。

#### 山洪来了怎么办?

受到暴雨侵袭,山区群众要注意观察是否有井水浑浊、地面忽然冒浑水现象,是否有动植物出现异常反应等。暴发泥石流是由沟顶开始,发出轰轰响声,发现明显前兆应迅速果断地撤离现场。

在山区突然遭遇山洪袭击时,要沉着冷静,以最快的速度撤离。应该选择就近安全的路线沿山坡横向跑开,千万不要顺山坡往下或沿山谷出口往下游跑。

山洪流速急,涨得快,还要注意防止山体滑坡、滚石、泥石流的伤害。

被困于基础较牢固的高岗、台地或坚固的住宅楼房时,应耐心等待救援,或等待陡降骤落的洪水消退。

当发现高压线铁塔歪斜、电线低垂或者折断时,要远离避险,不可触摸或者接近,防止触电。

## 天台龙溪—— 做好人员避险转移



工作人员正在巡查。

本报讯(通讯员陆莹莹文)台风“杜苏芮”步步逼近,这两天,天台龙溪乡组织开展防台防汛应急巡查,牢牢抓实防汛防台各项工作。

岩塔下村的叶再根老人今年74岁,妻子和子女长期在仙居务工居住。他的房子年久失修,如果台风来袭,可能会倒塌。

“台风即将来临,要是响应升级,您得跟我们去村里避灾点,你家的房子太危险了。”村党支部书记叶高攀又一次上门劝说。

“避灾点也不是不行,可是我要回自己家烧饭吃。”叶再根倔强地说。

“您不用担心吃饭的问题,我肯定为您准备好。您想吃吃什么,我在家做好给您端过来。”叶高攀继续劝说。

“那好吧,这也太麻烦你们了。”在乡、村两级干部的动员下,叶再根犹豫良久,终于答应了。叶高攀也放下了心里的大石头。

龙溪乡7个行政村,有4个山洪地质灾害影响村落。乡里组织党员干部成立应急小组,第一时间开展山洪防御知识宣传,做好人员避险转移方案和群众自救互救知识宣传,敲门入户及时发布告知强降雨提醒,并在低洼地带走访排查,检查转移人员安置房屋。

## 温岭松门——

### 养殖船撤到安全区域

本报讯(通讯员江文辉)为做好台风防范,7月26日,温岭市松门镇加强海上养殖船管理,要求全部回撤安全区域,船上人员全部撤离上岸。

“我们现在还处于毛竹准备阶段,养殖船都吊在岸上。原来还有3艘清理毛竹的船在海面,不过现在台风临近,这3艘船也吊了上来。”在南港村村口的空地上,村党支部书记潘妙华说。

据介绍,南港村从事水产养殖的有20户,在册登记养殖船13艘,主要从事紫菜养殖。这块空地上,除了停放着南港村的养殖船外,附近铜门、北港也有许多的养殖船吊在这里。

当天,该镇组织人员前往各个渔业村巡查,除做好防台宣传外,还对养殖船进行核对。工作人员孔勤晓说,全镇目前登记在册养殖船有87艘,除了在海岛上的30多艘外,其余都已上岸。

“海岛上的养殖船,大型吊机无法进入,我们要求养殖户做到人上岸,船固定好,保证人船分离。”在巡查中,工作人员看到有个别群众在海边捡拾海螺,立即向他们讲明台风的危害,要求其撤离海边。

下一步,市分办将组织各相关部门加快推进示范社区创建工作,在全市开展“迎亚运”垃圾分类四大攻坚提升行动,针对当前分类重点工作和突出短板,广泛开展各类宣传推广活动,引导更多市民参与分类志愿服务,着力提升垃圾分类工作运行质量。

## 快速响应,“执法蓝”在行动

本报讯(记者谷尚辉 通讯员张芳文)积水易涝点排查、查看设备运行情况、绿化带树木加固……台风临近,全市综合行政执法系统迅速响应,全力抓实防汛抗台工作。

黄岩区综合行政执法局市政公用事业服务中心高度重视,组织黄岩大环境有限公司及时启动防汛应急预案。养护人员对城区地势低洼和积水易涝点进行了“拉网式”排查,根据线上监控,及时反馈路面积水情况。

强降雨导致河道垃圾增多,该局环境卫生服务中心组建河道保洁突击小组,连日开展河道清捞、坡岸除草行动。在南官水岸步行街、五洞桥公园、西江闸等重要点位,采用拉网收集、手动除草、捞网打捞等多种方式,确保河网畅通。

昨日上午,三门县综合行政执法局物业管理服务中心工作人员深入各住宅小区,检查防汛物资准备情况,督促物业公司做好防汛工作。园林市政服务中心对城区各主要公园开展安全隐患排查,重点检查公园配电箱、基础设施及户外广告牌等,对发现的隐患立即整改,确保安全。

与此同时,执法队员们巡街排查,向沿街商铺的商户们发放防台安全手册,并温

馨提醒商户们做好安全措施。

自启动防汛防台应急响应以来,玉环市综合行政执法局按照预案,部署燃气、环卫、物业、市政道桥、户外广告等重点区域防汛防台工作,落实8支基层执法中队加强大型户外广告的安全拆除工作,要求重点行业及时启动预案,做好值班备勤、防汛物资启用、隐患排查整改等工作,确保城镇燃气供气、环卫场站应急电源储备。

台风天,户外施工作业安全不容忽视。玉环市综合行政执法局要求各项目部做好对塔吊、脚手架、围挡、深基坑等加固处理,停止高处作业,必要时停止在建工地户外施工作业。

临海市综合行政执法局园林中心组织人员冒雨巡查,对广场、公园等新栽植树木支撑加固,修剪主干过高、枝叶过密的苗木,并在公园出入口张贴温馨提示,提醒游客注意安全。

椒江区综合行政执法局物业管理中心对辖区物业公司开展防汛防台督导检查,要求物业公司落实挡水板、沙袋、抽水泵等准备情况,提高应对台风紧急处置能力,确保物业公司应对防台工作落实到位。



仙居城南环卫中转站备好物资防台。

## 垃圾分类示范社区创建?“黄岩做法”成榜样

### 这个小区率先进入垃圾分类AI时代

区近期投用的垃圾分类“无人化”智慧站房,让人眼前一亮。

7月26日,全市垃圾分类示范社区创建工作现场会在黄岩召开。市分办、市文明办、市教育局等单位的相关负责人与各县(市、区)分办、部分街道(社区)负责人一起,在西街北小区所在的总社区观摩了垃圾分类的出色做法,总结示范社区的先进经验并提出工作目标和努力方向。

据介绍,西街北小区的垃圾分类“无人化”智慧站房,具备人脸识别、智能督导、拟人宣教、远程控制、数字服务等多项功能,

可识别垃圾“落地包”、错投混投、满溢等异常状况。整套系统能将分拣时间减少50%以上,从而有效提升居民投放高效性和积极性。

当天,与会人员还参观了县前社区垃圾分类超市和垃圾分类体验馆等多个点位。大家对县前社区垃圾分类四级联动体系和网格工作制度做法表示了充分肯定,认为其在进度和成效方面都走在了全市前列。

除黄岩外,全市各地在垃圾分类示范社区创建上也取得了显著成绩。现场会上,各地相关负责人分享了创建经验。

天台县在示范社区创建中,注重组织

保障和督查考核,全力打造社区垃圾分类生活圈;温岭城西街道依托原有“党建+”“物业+”“执法+”模式,推动形成了“四心聚力”的创建工作格局;玉环玉城街道南门社区的垃圾分类志愿者联盟活动开展得有声有色……

下一步,市分办将组织各相关部门加快推进示范社区创建工作,在全市开展“迎亚运”垃圾分类四大攻坚提升行动,针对当前分类重点工作和突出短板,广泛开展各类宣传推广活动,引导更多市民参与分类志愿服务,着力提升垃圾分类工作运行质量。

## 两台高难度手术无缝对接

### 颅内血管扭曲的八旬老汉,在台州医院转危为安

本报讯(通讯员方永乐)八旬老汉突发脑梗,但其血管扭曲,位置非常特殊,手术难度很大。近日,台州医院神经内科和血管外科联手,将老人颅内病变的血管通道成功打通,解除了危险。

今年86岁的陈老汉是天台人,5个月前突然无法讲话和吃饭。在当地医院检查后考虑脑梗死,由于老人基础疾病多,病情很重,转到台州医院进一步治疗。

在台州医院神经内科,医生进一步做头颅CT灌注检查,发现陈老汉的左侧颈内动脉闭塞。这是供应左侧大脑最主要的大血管,其左侧大脑半球因此严重缺血。

主任医师王恩马为老人进行了急诊介入脑梗死机械取栓手术。术后第二天,老人明显好转,右侧手脚能活动,能自己吃饭和说话。然而,医生还发现,老人右侧颈内动脉起始段和颅内段多处重度狭窄,以后右侧大脑发生脑梗死的风险很高,有必要进一步干预,建议老人出院休养一段时间后手术。

前不久,陈老汉再次入院。在介入手术中,医生发现老人右侧颈内动脉病变位置非常高,靠近颅内,而且血管扭曲,就像盘旋的公路。

过来会诊。

经过反复讨论后,陈光认为,可以通过术中离断下腹肌,增加颈动脉暴露的范围,来达到完成手术的目的。

也就是说,先由血管外科暴露颈动脉分支处,再由神经内科医生完成颅内段病变的介入治疗,最后再由血管外科完成颈动脉分支处斑块切除。

这是一场无缝对接、紧密合作的手术“接力”,这也是该院神经内科和血管外科首次合作。

一切准备就绪后,陈光主刀的颈动脉血管剥脱术如期进行。但在手术中又发现,老人血管病变位置远端暴露的范围仅2厘米左右,无法满足在颈内动脉远心端正常段血管局部穿刺下重建颅内段病变的需求。

与王恩商议后,改为先由陈光完成颈动脉斑块切除术,再穿刺颈总动脉,完成颅内段病变重建的目的。

经过两个小时的努力,陈光顺利完成颈动脉斑块切除术。紧接着,王恩等神经内科介入团队上台,为老人完成颅内段狭窄的介入治疗。

近四个小时的努力后,这台由神经内科和血管外科紧密合作的手术取得成功,老人转危为安。



## 给困难学生送关爱

7月26日,路桥区路南街道红光村,在一家职校读书的茅梦茵收到了“助学红包”。当日,该街道开展“融合创新赛道 重塑共同富裕引擎”专题协商活动。街道政协履职小组成员和新乡贤代表一起,给14位低保边缘在校就读学生家庭送去了温暖和关爱。

台传媒通讯员王保初摄

## 10本护照3天搞定 企业点赞警方效率

本报讯(通讯员潘六勇 金超君)“没想到这么快就办好了,真是解了我们的燃眉之急!”近日,玉环市公安局出入境管理大队联合清港派出所开展助企“三服务”活动,叶女士对此赞不绝口。

叶女士是玉环金泉铜业有限公司的行政部工作人员。前不久,该公司准备向越南分公司派遣部分员工,但大多员工没有护照或者护照已经过期。

时间紧迫,公司行政人员对外出护照办理流程不了解,拟派遣的员工户籍又分布在全国各地,导致申请办理护照的材料不齐全,派遣事宜眼看陷入了瓶颈。

企业负责人得知情况后,第一时间就想到了玉环市公安局出入境管理大队的“助企纾困”政策,马上通过该大队的微信号进行线上咨询。

民警陈姗姗收到申请后,根据企业和员工的实际情况,列出了所需材料清单,并实时跟进受理、录入、审批等每一个环节,确保申请人来到窗口时就可以一次性办结,最大限度地压缩办理时限。

在民警的努力下,仅仅过了3个工作日,此次预派遣的10名员工顺利拿到了护照。

据了解,今年以来,玉环市公安局出入境管理大队坚持勤廉并重导向,持续深化“放管服”改革,深入推进“一窗办”“容缺办”“延时办”等便民举措,并主动走访企业收集需求,提供全程业务指导,助力优化营商环境。

## 分类信息

据台州市生活必需品系统监测,本期(7.17-7.23)全市市场供需充足,价格平稳。  
样本超市粮食价格环比持平;蔬菜均价8.07元/公斤,环比下跌0.49%;猪肉均价32.88元/公斤,环比上涨0.61%;水产品均价34.94元/公斤,环比上涨0.7%。  
后期来看:今年我市早稻生长形势良好,本地市场早灿谷成交喜人,预计后期粮油价格继续维稳运行。目前我市鲜蔬菜价格波动幅度有所收窄,加之后续上市的蔬菜供应能力比较充足,预计后期我市蔬菜价格会呈稳中扩大的态势。目前猪肉市场需求疲软,加之多数养殖户亏损仍在扩大,预计后期猪肉价格或呈小幅震荡波动。当前水产水产、水产产品仍是水产市场的三大主力军,且市场需求相对平缓,预计后期水产品价格或将保持平稳。  
台州市商务局